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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swéj numer PESEL*,
— Wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajgcy sie z 40 zadan.

4. Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

5. Aby zdac czegsc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | B] | [€] | [O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz A"

- ARGRNGEED

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W || m

12. Porozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i
wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Przedstawiony znak umowny umieszczony na mapie gorniczej oznacza

A. komorg pomp.

B. pole pozarowe. E K.P.

C. komore przeciwpozarowsg.
D. miejsce zapalenia lub wybuchu metanu.

Zadanie 2.
Przedstawiony znak umowny umieszczony na profilu geologicznym oznacza

A. lupek ilasty.

B. sdl kamienna.

C. tupek weglowy.

D. kawerny w wapieniu.
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono sruby do

A. strzemion dwujarzmowych obudowy o profilu V.
B. tgczenia rynien przenosnika zgrzebtowego.

C. strzemion obudowy o profilu KS/KO.

D. tacznikow katowych tKW.

Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono

A. uklad napedowy struga.

B. uktad napedowy kruszarki.

C. naped przenosnika tasmowego.
D. naped przenosnika zgrzebtowego. T |

Zadanie 5.

Ktory przenosnik przedstawiono na rysunku?

A. Lekki.

B. Scianowy.
C. Hamujacy.
D. Podscianowy.
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Zadanie 6.
Ktore z wymienionych wyrobisk zalicza sig do udostepniajgcych?
A. Komoreg.
B. Chodnik.
C. Przecinke.
D. Przecznice.
Zadanie 7.
Jak nazywa sie przodek wybierkowy znacznej dtugosci ograniczony w systemie poprzecznym dwoma
pochylniami?

A. Dukla.

B. Sciana.
C. Komora.
D. Zabierka.

Zadanie 8.
Wiertarka gornicza zasilana energig elektryczng oznaczona jest symbolem

A. ER-6

B. PWR-5

C. WUP-27
D. HWG/SM

Zadanie 9.

Przedstawione na rysunku narzedzie wykorzystywane jest podczas

A. prac torowych.

B. zabudowy stojakéw SHI.
C. rabowania obudowy drewnianej.

D. wykonywania obudowy wielobokowej.

Zadanie 10.

Hydrauliczny penetrometr otworowy stosowany jest do
A. sprawdzania nosnosci kotew.
B. wyznaczania wskaznika zwigztosci skat.

C. badania parametrow wytrzymatosciowych skat.
D. kontroli stojakéw hydraulicznych zasilanych centralnie.

Zadanie 11.
Podczas drgzenia wyrobisk korytarzowych o nachyleniu do 25° do wybierania urobku stosuje sie tadowarki

A. tapowe.

B. zasierzutne.

C. zgarniakowe.

D. bocznie wysypujace.
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Zadanie 12.
tadowarkami chwytakowymi urobek faduje sie

A. do wozow.

B. do kubtow.

C. na przenosnik tasmowy.
D. na przenosnik zgrzebtowy.

Zadanie 13.

Ktorg czynnos¢ nalezy wykonac¢ w przodku po wykonaniu wylomu za pomocg kombajnu chodnikowego?

A. Obrywke przodka.

B. Obudowe tymczasows.

C. Przedtuzenie lutniociggu.

D. Przedtuzenie przenosnika tasmowego.

Zadanie 14.

Prowadzenie robot strzatowych przy uzyciu materiatéw wybuchowych weglowych dozwolone jest, jezeli
zawartos¢ metanu w powietrzu nie przekracza

A. 0,1%
B. 0,3%
C. 0,5%
D. 1,0%

Zadanie 15.

Kolejng czynnoscig cyklu drazenia pochylni, z zastosowaniem tadowarki zgarniakowej, po wykonaniu
obudowy tymczasowej jest

A. tadowanie urobku.

B. wykonanie obrywki.

C. zabudowa kotwi linowych.

D. wykonanie obudowy ostatecznej.

Zadanie 16.
Czynnoscig pomocniczg cyklu drgzenia chodnika jest

A. tadowanie urobku.

B. dostawa materiatow.

C. wykonanie robot strzatowych.

D. wykonanie obudowy tymczasowe;.
Zadanie 17.
Wyrobiska, w ktérych jest prowadzony staty ruch pojazdow i samojezdnych maszyn goérniczych, utrzymuje
sie w stanie zapewniajgcym odstep migdzy dwoma mijajgcymi sie pojazdami lub samojezdnymi maszynami
goérniczymi nie mniejszy niz

A. 0,25 m

. 0,40 m

B
C. 0,50m
D. 0,70 m
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Zadanie 18.
Probki ztoza do badan technologicznych pobiera sie w celu okreslenia

A. struktury i tekstury skaty.

B. wieku geologicznego skaty.
C. fizycznych wtasnosci skaty.
D. zawartosci sktadnikéw skaty.

Zadanie 19.
Do szklanej pipety przedstawionej na rysunku pobiera sie probki
A. wody kopalnianej.
B. zrurociggu odmetanowania.
C. powietrza kopalnianego sposobem suchym.
D. powietrza kopalnianego sposobem mokrym.
Zadanie 20.

W wyrobiskach przewietrzanych za pomocg lutniociggéw, przy przewietrzaniu przodka lutniociggiem ssgcym,
czujniki metanomierzy umieszcza sie pod stropem wyrobiska, w miejscu stwierdzanych najwiekszych stezen
metanu, w odleglosci nie wiekszej od czola przodka niz

A. 6m
B. 8m
C. 10m
D. 15m
Zadanie 21.

W wyrobisku, w ktérym stezenie metanu w powietrzu wynosi 2% + 3%, nie_ ma obowigzku niezwlocznego

A. wycofania oséb z wyrobiska.

B. wylaczenia sieci elektrycznej.

C. unieruchomienia maszyn i urzgdzen.

D. zawiadomienia najblizszej osoby dozoru ruchu.

Zadanie 22.

Przed uruchomieniem urzadzenia na zmianie roboczegj lub po diuzszym postoju obstugujgcy powinien sprawdzic¢
czy uruchomienie urzadzenia nie zagraza bezpieczenstwu ludzi oraz jego stan techniczny, w tym migdzy innymi
stan lin, rolki zwrotnej i zakotwienia lub rozparcia napedu. Czynnosci te dotyczg przegladu

struga weglowego.
kolejki podwieszane;.
tadowarki zasierzutne;.
tadowarki zgarniakowe;.

OO w>»
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Zadanie 23.

Ktorym symbolem oznaczony jest przedstawiony na rysunku sprzet indywidualnej ochrony uktadu
oddechowego?

A. AU-9
B. SR-60
C. KA-60
D. SZSS-1PV

Zadanie 24.

Jak nazywa sig mineral, ktéry stanowi surowiec do otrzymywania otowiu?
A. Galena.
B. Limonit.

C. Magnetyt.
D. Chalkozyn.

Zadanie 25.

Ktory system eksploataciji ztoza miedzi przedstawiono na rysunku?

A. Komorowo-filarowy dwuetapowy z zawatem stropu.

B. Komorowo-filarowy jednoetapowy z zawatem stropu.
C. Komorowo-filarowy dwuetapowy z podsadzkg ptynna.
D. Komorowo-filarowy jednoetapowy z podsadzka ptynna.

Zadanie 26.
Ktory system eksploataciji poktadu wegla przedstawiono na rysunku? '_“ “._

”

. ‘:, T I S et —

A. Scianowy podtuzny od pola. M
. Scian owy podiuzny do pola. S e it

B .
C. Filarowo-zabierkowy podtuzny.
D. Filarowo-zabierkowy poprzeczny.

sclany

et [

chodnik podstawowy
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Zadanie 27.

Wedlug klasyfikacji W. Budryka eksploatacje poktadow wegla kamiennego z podsadzkg hydrauliczng stropu
mozna prowadzi¢ przy stropach

A. Klasy |
B. klasy I

C. klasy Il
D. klasy IV

Zadanie 28.
Ktorego typu tadowarke przedstawiono na rysunku?

A. tKZ
B. tBT
C. ZPP
D. GRYF

Zadanie 29.

Przedstawiony na rysunku woéz kopalniany stuzy do transportu
A. smaréw i olejow.
B. materiatow pednych.

C. srodkow strzatowych.
D. materiatu przybitkowego.

Zadanie 30.
Pistolet zasilajgcy stosowany jest do

A. zasilania przesuwnikow hydraulicznych.

B. zasilania sekcji obudowy zmechanizowane;.

C. rozpierania stojakéw hydraulicznych indywidualnych.

D. rozpierania stojakow hydraulicznych indywidualnych centralnie zasilanych.

Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono zabezpieczenie ruchu stosowane w podziemnym transporcie

A. szybowym.

B. kolejowym.

C. kolejkami podwieszanymi.

D. przenos$nikami zgrzebtowymi.
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Zadanie 32.

Do okreslenia zawartosci tlenku wegla w powietrzu kopalnianym stosowane sg
A. metanomierze katalityczne.
B. metanomierze interferencyjne.

C. benzynowe lampy wskaznikowe.
D. wykrywacze gazowe i rurki wskaznikowe.

Zadanie 33.
Zawarto$¢ siarkowodoru w powietrzu kopalnianym nie moze byc¢ wieksza (objetosciowo) niz
A. 0,0007%
B. 0,0026%
C. 0,00026%
D. 0,000075%
Zadanie 34.
Do pomiaru wilgotnosci wzglednej powietrza kopalnianego stosuje sie
A. pirometr.
B. manometr.
C. anemometr.
D. psychrometr.
Zadanie 35.
Na przedstawionym rysunku wyrwa w stropie przewietrzana jest

A. nawiewks.

B. strumienica.

C. przez dyfuzje.

D. wentylacjg obiegowa.

Zadanie 36.
W szybach i szybikach predkos¢ pradu powietrza podczas jazdy ludzi nie powinna przekraczaé

A. 12m/s
B. 14 m/s
C. 16 m/s
D. 20 m/s

Zadanie 37.

Urzadzenie wentylacyjne przeznaczone do odcigcia wyrobisk wentylacyjnie nieczynnych od wyrobisk
czynnych nazywa sie tamag

A. izolacyjna.

B. regulacyjna.

C. oddzielajaca.
D. bezpieczenstwa.
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Zadanie 38.

Odlegtosc lutniociggu od czota przodka w polach niemetanowych i niezagrozonych wyrzutami gazéw i skat
wynosi nie wiecej niz

AL 6m

B. 8m

C. 100m

D. 15m

Zadanie 39.

Gtowne zapory przeciwwybuchowe wykonuje sie
A. tylko na wlocie rejonu wentylacyjnego.
B. tylko na wylocie rejonu wentylacyjnego.

C. tylko na wlocie i na wylocie rejonu wentylacyjnego.
D. nawlocie i na wylocie rejonu wentylacyjnego oraz w wyrobiskach tgczacych rejony wentylacyjne.

Zadanie 40.

Jezeli pyt kopalniany zalegajgcy w strefie zabezpieczajgcej jest suchy — lotny, zawarto$¢ czesci niepalnych
w tym pyle, w polach metanowych wynosi nie mniej niz

A. 50%
B. 60%
C. 70%
D. 80%
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